

ప్రజా స్వేచ్ఛ

PRAJA SWECHA

రాజకీయ, సామాజిక, సంస్కృతిక, మానవత్రిక



హైదరాబాద్ సంబంధం : 1 సంపుటి : 15 ఎడిటర్ : తరిగొప్పుల మహేందర్ ప్రజాపతి జూన్ 2024 వెల : రూ 10/-



వీరా బైరాన్ పల్లి చరిత్ర



దేశం స్వాంతంత్ర్యం పొందింది. నిజాం ప్రాంతాన్ని పరిపాలిస్తున్న ఏడో నిజాం హైదరాబాద్ సంస్థానాన్ని భారత యూనియన్ లో కలపడానికి నిరాకరించాడు. తనని స్వతంత్ర రాజుగా ప్రకటించుకుని పాలన కొనసాగించాడు. ఓవైపు దేశం స్వేచ్ఛ వాయువులు పీల్చుకుంటున్న సందర్భంలో ఇక్కడి ప్రజల్లో స్వేచ్ఛాకాంక్ష పెరగిపోయింది. ఇదే సమయంలో మరింత నిరంకుశంగా వ్యవహరించాడు నాటి నిజాం రాజు. దీనికి తోడు నిజాం సైన్య శాఖకారి కాశీం రజ్వీ వ్యక్తిగత సైన్యం రజాకార్ల అరాచకాలు పెచ్చిమీరి పోయాయి. ప్రజల ఆస్తులతో పాటు మానప్రాణాలను దోచుకుంటున్నారు. ప్రశ్నిస్తే ప్రాణాలు తీసే పరిస్థితులు నెలకొన్నాయి. గ్రామాల్లోకి రాజకారులు వస్తున్నారంటే గ్రామాలన్నీ నెలకొన్నాయి. గ్రామాల్లోకి రాజకారులు వస్తున్నారంటే గ్రామాలన్నీ భయంతో బిక్కుబిక్కుమంటూ తలదాచుకొనేవి. ఇలాంటి పరిస్థితుల్లో నిజాంకు వ్యతిరేకంగా సాయుధ పోరాటం మొదలైంది. సాయుధ పోరాటానికైనా యకత్వం వహించిన కమ్యూనిస్టు పార్టీ... పల్లెల్లో గ్రామ రక్షక దళాలు ఏర్పాటు చేసింది. చురకైన యువకులకు ఆయుధ శిక్షణ ఇచ్చి వారిని సాయుధులుగా మార్చింది ఆయుధాలు పట్టిన రైతులు, కూలీలు, బడుగు బలహీనులు ప్రాణాలకు తెగించి పోరాడారు. ఈ నేపథ్యంలోనే ప్రస్తుతం సిద్దిపేట జిల్లా ధూళిమట్ట మండలంలోని బైరాన్ పల్లిలోనూ బలమైన గ్రామ రక్షక దళం ఏర్పడింది. రజాకార్ల నుంచి తమ గ్రామాన్ని రక్షించుకోవాలన్న లక్ష్యంతో బైరాన్ పల్లి గ్రామస్థులంతా ఐక్యమయ్యారు. శుత్రువులపై దాడి చేయడానికి గ్రామంలో శిథిలావస్థలో ఉన్న కోట బుర్జును పునర్ నిర్మాణం చేసుకున్నారు. నాటు తుపాకులు, మందు గుండు సామగ్రి సమకూర్చుకున్నారు. ఓసారి లింగాపూర్ గ్రామానికి వచ్చిన రజాకార్లపై బైరాన్ పల్లి గ్రామ రక్షక దళం దాడి కూడా చేసింది. తమపై దాడి చేసిన బైరాన్ పల్లిపై ఓ కన్నేసి ఉంచారు రజకారులు. తీవ్ర కోపంతో ఉన్నవారు ఎలాగైనా కక్ష తీర్చుకోవాలని అనుకున్నారు. ఓసారి దాడి చేయగా... బైరాన్ పల్లి గ్రామ రక్షక దళం తిప్పికొట్టింది. ఈ ఘటనలో 20 మంది రజాకార్లు ప్రాణాలు కోల్పోయారు. రెండోసారి దాడి చేసిన రజాకార్లు గ్రామంలో అడుగు పెట్టలేకపోయారు. దీంతో కాసీం రజ్వీ పర్యవేక్షణలో 3వసారి దాడికి సిద్ధం చేసుకున్నారు. 500 మందికి పైగా నిజాం సైనికులు, రజాకార్లు ఆయుధాలు, ఫిరంగులతో ఆగస్టు 27వ తేదీ 1948 రోజు తెల్లవారుజామున గ్రామంపై మెరుపుదాడి చేశారు. ఫిరంగులతో దాడి చేశారు. ఈ దాడిలో బూర్జులోని ఓ గదిలో నిల్వ చేసుకున్న మందుగుండు సామగ్రి పేలిపోవడంతో పాటు.. దానిపై నుంచి దాడి చేస్తున్న గ్రామ రక్షక సభ్యులు చనిపోయారు. దీంతో గ్రామం బైరాన్ పల్లిని తమ ఆధీనంలోకి తీసుకున్నారు. అక్కడి ప్రజల రక్తాన్ని ఎరులై పారించారు. 90 మందికి పైగా యువకులను చిత్రహింసలు పెట్టి కాలి చంపారు. మహిళలను వివస్థలను చేసి బతుకమ్మలు ఆడించారు. వారిపై అత్యాచారాలు చేశారు ఈ ఘటనల్లో 118 మందికిపైగా మృతిచెందినట్లు చరిత్ర చెబుతోంది. ఈ సరమేధం నాటి భారత ప్రభుత్వం దృష్టికి వెళ్లడంతో నిజాం సంస్థానాన్ని స్వాధీనం చేసుకునే చర్యలు మొదలయ్యాయి. ఆ తర్వాత 21 రోజుల్లో.. అంటే సెప్టెంబర్ 17 నాటికి హైదరాబాద్ సంస్థానం ఇండియన్ యూనియన్ లో విలీనమైంది. ఆపరేషన్ పోలో పేరుతో భారత సైన్యాల దాడికి నిజాం సర్కార్ చేతులెత్తినది. దీంతో నిజాం చేతుల్లో ఉన్న హైదరాబాద్ సంస్థానంలోని ప్రజలు విముక్తి పొందారు. నాటి నుంచి బైరాన్ పల్లి.. వీర బైరాన్ పల్లి అయింది. నాటి పోరాట పటిమకు సాక్షిగా నిలిచిన గ్రామంలోని బూర్జు శిథిలావస్థకు చేరుకుంది. సంస్కరణ దినం సందర్భంగా నాడు అనువులు బాసిన 118 మంది ఆమరుల ఆత్మశాంతి కోసం కార్యక్రమాలు కూడా చేస్తున్నారు.



శ్రీ తరిగొప్పుల మహేందర్ ప్రజాపతి
Retrd. JUDGE
ప్రజా స్వేచ్ఛ తెలుగు వార్షిక ఎడిటర్





నీట్ అక్షమాలపై సిబిఐ దూకుడు
పలువురిపై కేసులు నమోదు
అక్రమాలను ఆరా తీస్తున్న అధికారులు

ప్రజా స్వేచ్ఛ-న్యూఢిల్లీ,
నీట్ అక్షమాలపై ద్రావ్య బాధ్యతలను స్వీకరించిన సీబీఐ జోరు పెంచింది. బిహార్, గుజరాత్ రాష్ట్రాల్లో నీట్ అవకతవకలకు సంబంధించి నమోదైన ఒక్కో కేసును రీ బిజిస్టర్ చేసింది. రాజస్థాన్ లో మూడు కేసుల ద్రావ్యను స్వీకరించింది. మహారాష్ట్రలోని లాతూరులో యాంటీ టెర్రరిజం స్వాథ్ (ఏటీఎస్) నమోదు చేసిన మరో కేసును కూడా సీబీఐ స్వాధీనం చేసుకునే అవకాశం ఉంది. కాగా.. నీట్ అక్షమాలపై బిహార్, గుజరాత్ లో నమోదైన
-మిగతా 2 లో

ఎన్ డి ఎ కు షాక్ ఇచ్చిన ఇండియా కూటమి

- స్పీకర్ పదవికి పోటీని పెట్టిన కాంగ్రెస్
- ఓంబిర్లాకు పోటీగా కొడికున్నల్ సురేశ్ నామినేషన్
- నేడు స్పీకర్ ఎన్నికకు ఓటింగ్



ప్రజా స్వేచ్ఛ-న్యూఢిల్లీ,
దేశ చరిత్రలో తొలిసారి స్పీకర్ ఎన్నికకు పోటీ జరుగుతోంది. అధికార ఎన్ డి ఎ ఏకపక్ష నిర్ణయానికి వ్యతిరేకంగా ఇండియా కూటమి సై అంటోంది. లోక్ సభ స్పీకర్ పదవికి ఎన్ డి ఎ అభ్యర్థిగా ఓం బిర్లా ఏకగ్రీవం అవుతారని భావించిన బీజేపీ, ఎన్ డి ఎ కూటమికి విపక్ష కాంగ్రెస్ భారీ షాక్ ఇచ్చింది. సంఖ్య బలం తక్కువన్నా.. కాంగ్రెస్ పార్టీ స్పీకర్ పదవికి అభ్యర్థిని నిలిపింది. ఈ మేరకు కేరళ నుంచి 8సార్లు ఎంపీగా గెలుపొందిన కొడికున్నల్ సురేష్ ను ఇండియా కూటమి నుంచి స్పీకర్ అభ్యర్థిగా ప్రకటిస్తూ కాంగ్రెస్ నిర్ణయించింది. ఆయన మంగళవారం తన నామినేషన్ దాఖలు చేశారు. డిప్యూటీ స్పీకర్ పదవిని
-మిగతా 2 లో



నేడు స్కూళ్ల బండ్లకు ఎబివిపి పిలుపు
తరంగాలు-హైదరాబాద్
ప్రైవేటు బడుల్లో ఫీజులను నియంత్రించాలని, సర్కారు బడుల్లో వసతులు కల్పించాలని కోరుతూ రాష్ట్రవ్యాప్తంగా బుధవారం స్కూళ్ల బండ్లకు ఎబివిపి విద్యార్థి సంఘం పిలుపునిచ్చింది. ఈ మేరకు ఏబీవీపీ రాష్ట్ర కార్యదర్శి చింతకాయల రూపాన్ని ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. సర్కారు బడుల్లోని సమస్యలను పరిష్కరించాలని ప్రభుత్వాల
-మిగతా 2 లో



లోక్ సభలో తెలుగు ఎంపీల ప్రమాణం
అసదుద్దీన్ పాలస్తీనా నినాదాలు
మండిపడ్డ లోక్ సభ ఎంపీలు
రికార్డులో తొలిసారిగా ప్యానల్ స్పీకర్

ప్రజా స్వేచ్ఛ-న్యూఢిల్లీ,
పార్లమెంట్ లో మంగళవారం ఆసక్తికర పరిణామం చోటుచేసుకుంది. సోమవారం నాడు కొందరు ఎంపీలు లోక్ సభలో ప్రమాణం చేశారు. మంగళవారం సైతం ఎంపీల ప్రమాణ స్వీకార కార్యక్రమం కొనసాగించారు. ఈ క్రమంలో ఏబిఎంఐఎం అధ్యక్షుడు, హైదరాబాద్ ఎంపీ అసదుద్దీన్ ఒవైసీ ప్రమాణ స్వీకారం దుమారం రేపింది. అసదుద్దీన్ ఒవైసీ హైదరాబాద్ ఎంపీగా ప్రమాణ స్వీకారం చేశారు. అయితే ప్రమాణ స్వీకారం ముగిసిన వెంటనే అసదుద్దీన్ ఒవైసీ వివాదాస్పద నినాదాలు చేశారు. ప్రమాణం పూర్తి చేస్తూ చివర్లో జై భీమ్, జై మీమ్, జై తెలంగాణ, జై పాలస్తీనా అని అసదుద్దీన్ నినాదాలు చేశారు. అసదుద్దీన్ జై పాలస్తీనా
-మిగతా 2 లో



ఢిల్లీలో బిజీగా సిఎం రేంజిట్
-నీట్ అవకతవకలపై సిట్టింగ్ జడ్జి విచారణకు డిమాండ్
న్యూఢిల్లీ, ఢిల్లీ పర్యటనలో ఉన్న సిఎం రేంజిట్ కాంగ్రెస్ పెద్దలతో పాటు, కేంద్ర మంత్రులను కలుస్తున్నారు. వివిధ సమస్యలను ప్రస్తావిస్తూ వాటి కోసం మంత్రులను
-మిగతా 2 లో

జీవన్ రెడ్డికి కాంగ్రెస్ అధినాయకత్వం బుజ్జగింపు

- ఫోన్ చేసి మాట్లాడిన పార్టీ జనరల్ సెక్రటరీ కెసి వేణుగోపాల్
- మంత్రి పదవి ఇస్తామని ఆఫర్ ఇచ్చినట్లుగా ప్రచారం
- జీవన్ ఇంటికి వెళ్లి చర్చించిన భట్టి విక్రమార్క శ్రీధర్ బాబు
- రాజీనామా అంశాన్ని ఉపసంహరించుకున్న జీవన్ రెడ్డి

ప్రజా స్వేచ్ఛ-హైదరాబాద్
కాంగ్రెస్ సీనియర్ నేత, ఎమ్మెల్యే జీవన్ రెడ్డి తన రాజీనామాపై వెనక్కి తగ్గినట్లు సమాచారం. జీవన్ రెడ్డితో డిప్యూటీ సీఎం భట్టి విక్రమార్క మంత్రి శ్రీధర్ బాబు జీవన్ రెడ్డి నివాసంలో ఏకాంత చర్చలు జరిపారు. సీఎం హైదరాబాద్ కు వచ్చి మాట్లాడిన తర్వాత మీరు ఏం నిర్ణయం తీసుకున్నా అది మీ ఇష్టం. అప్పటి దాకా మా మాట వినినాని శ్రీధర్ బాబు, భట్టి కోరారు. అనంతరం పార్టీ జనరల్ సెక్రటరీ కేసీ
-మిగతా 2 లో



భవిష్యత్ ఆజీవనం.. ఎవరూ తెలియరపడకండి
ఎమ్మెల్యేలతో కెసిఆర్ లంచ్ మీటింగ్
ప్రజా స్వేచ్ఛ-హైదరాబాద్,
మాజీ స్పీకర్ పోచారం శ్రీనివాస్ రెడ్డి పార్టీ మారడాన్ని పెద్దగా పట్టించుకోవాలని అవసరం లేదని బీఆర్ఎస్ అధినేత కేసీఆర్ తెలిపారు. భవిష్యత్ మనదేనని వారికి భరోసా ఇచ్చారు. సిద్దిపేట జిల్లా ఎర్రపల్లి ఫామిలీలో కేసీఆర్ తో బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యేలు హరిశ్ రావు, వేముల ప్రశాంత్ రెడ్డి, కేపీ వివేకానంద గౌడ్, మాగంటి గోపీనాథ్,
-మిగతా 2 లో

జర్నలిస్టుల సమస్యలను పరిష్కరించాలి..

➤ తెలంగాణ మాదిగ జర్నలిస్ట్ ఫోరం రాష్ట్ర అధ్యక్షులు బూర్గుల నాగేందర్ మాదిగ...

తరంగాలు ప్రతినిధి/హైదరాబాద్:
జర్నలిస్టులు ఎదుర్కొంటున్న సమస్యలను ప్రభుత్వం గుర్తించి పరిష్కరించాలని తెలంగాణ మాదిగ జర్నలిస్ట్ ఫోరం రాష్ట్ర అధ్యక్షులు బూర్గుల నాగేందర్ మాదిగ, రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి తప్పకపల్లి రాజేందర్ మాదిగలు కోరారు. మంగళవారం హైదరాబాద్ లో తెలంగాణ మీడియా అకాడమీ చైర్మన్ శ్రీనివాస్ రెడ్డి కార్యాలయంలో పి ఆర్ ఓ శైలేష్ రెడ్డికి డిమాండ్ తో కూడిన వినతి పత్రాన్ని మాదిగ జర్నలిస్ట్ ఫోరం అధ్యక్షులలో కలిసి అందజేశారు. అనంతరం
-మిగతా 2 లో



జిహాచ్ఎంసి అధికారులచే సమీక్ష సమావేశం

-ఎమ్మెల్యే దేవీరెడ్డి సుధీర్ రెడ్డి



ఎల్.బి.నగర్ ప్రజా స్వేచ్ఛ

ఎల్.బి.నగర్ నియోజకవర్గ పరిధిలోని పలు అభివృద్ధి కార్యక్రమాల మీద మరియు చెయ్యాలైన పలు అంశాలపై ఎల్.బి.నగర్ శాసనసభ్యులు దేవీరెడ్డి సుధీర్ రెడ్డి జి.హెచ్.ఎం.సి.అధికారులచే కలిసి తన కార్యాలయంలో సమీక్ష సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా సుధీర్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ రాబోయే వర్షాకాలం దృష్టిలో పెట్టుకుని పనులు వేగవంతం చేయాలని ఆదేశించారు. అలాగే నియోజకవర్గ పరిధిలోని అన్నీ డ్రైన్స్ నందు పేరుకుపోయిన సీల్డ్ తీయించాలని తెలిపారు. గత కొన్ని రోజుల క్రితం జి.హెచ్.ఎం.సి. చీఫ్ ఇంజనీర్ జియాఉద్దీన్ ని కలిసి నియోజకవర్గ పరిధిలోని పలు సమస్యలను వారికి వివరించడం జరిగింది. కావున మీరు ఇతర శాఖల అధికారులతో సమన్వయం చేసుకొని పనులు చేపట్టాలని సూచించారు. అలాగే అట్టి పనుల విషయంలో ప్రజలకు ఇబ్బందులు లేకుండా చూడాలని కోరారు. గతంలో నిర్మించిన ఎస్.ఎస్.డి.పీ. మరియు బాక్స్ డ్రైన్స్, ట్రంక్ లైన్స్ నిర్మాణ పనులు చాలా సత్ఫలితాలు ఇచ్చాయి అని తెలిపారు. ప్రధాన సమస్యలు పూర్తి చేయడం జరిగిందని తెలిపారు. అలాగే వరదనీటి సమస్యలు లేకుండా చూడాలని ఆదేశించారు. మరియు నూతన రోడ్లు, డ్రైన్స్ నిర్మాణ పనుల్లో భాగంగా ఎత్తుపల్లాలు సరిగ్గా చూసుకొని పనులు చేయాలని ఆదేశించారు. ఇట్టి కార్యక్రమంలో అధికారులు రమేష్ బాబు, చామోడర్ రెడ్డి, చంద్రశేఖర్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

జగిత్యాల పట్టణ పి ఎస్ ను ఆకస్మిక తనిఖీ చేసిన జిల్లా ఎస్పీ



జగిత్యాల ప్రజా స్వేచ్ఛ-

జగిత్యాల పట్టణ పోలీస్ స్టేషన్ ను మంగళవారం జిల్లా ఎస్పీ అశోక్ కుమార్ ఆకస్మిక తనిఖీ చేశారు. ఈ సందర్భంగా పోలీస్ స్టేషన్ లో ఎంత మంది సిబ్బంది ఉన్నారు, వారు ఏ ఏ విధులు నిర్వహిస్తున్నారో పరిశీలించారు. పోలీస్ స్టేషన్ నుండి రోజు ఎన్ని బూట్ల కోట్ల, పెట్రోల్ కార్న్ విధులు నిర్వహిస్తున్నారని, పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలో ఎక్కడెక్కడ ఎన్ని బిల్డ్ సదుస్తున్నాయని తెలుసుకొని ప్రాపర్ గా పెట్రోలింగ్ నిర్వహిస్తూ డొంగతనాలు జరగకుండా చూసుకోవాలని ఆదేశించారు. దయల్ 100 కాలే రాగానే వెంటనే సంఘటనా స్థలానికి చేరుకుని సమస్య పరిష్కరించాలని, బూట్ల కోట్ల, పెట్రోల్ కార్ నిరంతరం గస్తీ నిర్వహించాలని సూచించారు. ప్రజలకు ఎల్లప్పుడూ అందుబాటులో వుంటూ ప్రజల సమస్యలను తీర్చాలని, ప్రజా ఫిర్యాదులలో ఎటువంటి జాప్యం చేయకుండా తక్షణమే స్పందించాలని సూచించారు. జగిత్యాల పట్టణ పరిధిలో ఏలాంటి అవాంఛనీయ సంఘటనలు జరగకుండా సిబ్బంది అందరి కృషి చేయాలని సిబ్బంది, అధికారులు అందరూ విధులు సక్రమంగా నిర్వహించడం ద్వారానే శాంతిభద్రతలు అందుపులో ఉంటాయని సూచించారు. టౌన్ పరిసరాలు ఎలాంటి సంఘటనలు జరిగినా పై అధికారులకు తక్షణమే తెలియజేయాలని సూచించారు. పట్టణ పరిధిలో ట్రాఫిక్ కు ఎలాంటి అంతరాయం జరగకుండా చూసుకోవాలని సూచించారు. ప్రస్తుత రోజుల్లో మధ్య సేవించి వాహనాలు నడవడం ద్వారా ఎక్కువగా ప్రమాదాలు జరుగుతున్నాయని కావున ప్రమాదాలను దృష్టిలో ఉంచుకొని ట్రాఫిక్ మరియు టౌన్ సిబ్బంది అందరూ డ్రంక్ అండ్ డ్రైవ్ చేసే వారిపై పై ఎక్కువ దృష్టి సారించి ప్రమాదాల నివారణకు కృషి చేయాలని సూచించారు. ఎస్పీ వెంట డిఎస్పీ రఘు చందర్ , టౌన్ ఇన్స్పెక్టర్ వేణు గోపాల్ మరియు సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.

బాధ్యతలు స్వీకరించిన నూతన ఖమ్మం మున్సిపల్ కమిషనర్



గట్టయ్య సెంటర్/ ప్రజా స్వేచ్ఛ-

ఖమ్మం మహానగరపాలక సంస్థ కమిషనర్ గా అభిషేక్ ఆగస్టు (ఐవిఎస్) మంగళవారం నాడు బాధ్యతలు చేపట్టారు. మేయర్ నీరజను మర్యాదపూర్వకంగా కలిశారు. ఈ సందర్భంగా ఖమ్మం పట్టణ అభివృద్ధికి ప్రణాళికాబద్ధంగా కృషిచేసి అభివృద్ధి చేయాలని, మంచి పేరు తెచ్చుకోవాలని ఆమె ఆయనను కోరారు. ఆయన మేధావీ మల్కాజిగిరి జిల్లా స్థానిక సంస్థల అదనపు కలెక్టర్ గా పనిచేసి, బదిలీపై ఖమ్మం మున్సిపల్ కమిషనర్ గా బాధ్యతలు చేపట్టారు. గత కొన్ని నెలలుగా వివిధ ఎన్నికల కోడ్ నియమావళి అమలులో ఉండటం వలన ఖమ్మం పట్టణంలో అభివృద్ధి కుంటు పడింది. ఇప్పటినుండి నగరాభివృద్ధి శరవేగంగా జరుగుతుందని పట్టణ ప్రజలు ఆశిస్తున్నారు.

ప్రభుత్వ ఆసుపత్రులలో నెలకొన్న సమస్యలను పరిష్కరించాలి



- హైదరాబాద్ జిల్లా వ్యాప్తంగా ఉన్న ప్రభుత్వ ఆసుపత్రులలో అన్ని రకాల మందులను పేషెంట్ లకు అందుబాటులో ఉంచాలి;
- నాంపల్లి ఏరియా ఆసుపత్రిలో సర్వే నిర్వహించిన ఏ ఐ వై ఎఫ్ ప్రతినిధి బృందం;
- ఏ ఐ వై ఎఫ్ హైదరాబాద్ జిల్లా సమితి డిమాండ్



హైదరాబాద్ ప్రజా స్వేచ్ఛ-

హైదరాబాద్ జిల్లా ప్రభుత్వ ఆసుపత్రిలో నెలకొన్న సమస్యలను పరిష్కరించాలని, హైదరాబాద్ జిల్లా వ్యాప్తంగా ఉన్న ప్రభుత్వ ఆసుపత్రులలో అన్ని రకాల మందులను పేషెంట్ లకు అందుబాటులో ఉంచాలని, కొరతగా ఉన్న డాక్టర్లు, నర్సులను భర్తీ చేయాలని డిమాండ్ చేస్తూ అఖిల భారత యువజన సమాఖ్య (ఏ ఐ వై ఎఫ్) హైదరాబాద్ జిల్లా సమితి

అధ్యక్షులలో నాంపల్లి ఏరియా ఆసుపత్రిని ఏ ఐ వై ఎఫ్ ప్రతినిధి బృందం పలు అంశాలపై సర్వే నిర్వహించడం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా ఏ ఐ వై ఎఫ్ రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి కల్లూరు భర్తేంద్ర, ఏ ఐ వై ఎఫ్ హైదరాబాద్ జిల్లా కార్యదర్శి నెర్లకంటి శ్రీకాంత్ లు సంయుక్తంగా మాట్లాడుతూ ప్రజా ఆరోగ్యం వట్ల రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రత్యేక దృష్టి సారించాలని వారు అన్నారు. అన్ని ప్రభుత్వ ఆసుపత్రులలో అన్ని రకాల డయాగ్నోసిస్ సేవలను ప్రజలకు అందుబాటులో ఉంచాలన్నారు. ప్రభుత్వ ఆసుపత్రులలో మెరుగైన వైద్య సేవలను బాధ్యతతో అందించాలని వారు డిమాండ్ చేశారు. నాంపల్లి ఏరియా ఆసుపత్రిలో గత ఐదు రోజులుగా రక్త పరీక్ష సేవలు ఆన్లైన్ ఎర్రర్ కారణంగా అందుబాటులో లేవని, దీని వలన పేషెంట్ లు ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్నారు. సదరు ఆసుపత్రిలో మందుల కొరత ఉందని, మరుగుదొడ్లు సరిగా లేవని, మరుగుదొడ్లకు సూచిక బోర్డ్ లేవని, ఆసుపత్రి టెల్ పేషెంట్ వార్డ్ పై కప్పు పెట్టాలి ఊడి పద్దాయని, సత్కర్మ మరమ్మతులు చేయాలని, లేదా నూతన భవనాన్ని నిర్మించాలని, బాంబలకు క్రిత ప్రభుత్వం లో ఇచ్చిన కిట్లను ఇవ్వడం లేదన్నారు. ఆ కిట్లను మరల పునరుద్ధరణ చేసి అందరికీ ఇవ్వాలని, ఆసుపత్రిలో సీటీ స్కాన్ పరీక్షా కేంద్రాన్ని ఏర్పాటు చేయాలని, ఆసుపత్రి ఆవరణలో అపరిశుభ్రంగా చెల్లా చెదారాలతో ఉన్నదని సర్వేలో పొందుపరిచామని వారు



తెలిపారు. కాంట్రాక్ట్ పద్ధతిలో ఉన్న డాక్టర్లు, ఇతర వైద్య సిబ్బందిని వర్కనెంట్ చేయాలని వారు డిమాండ్ చేశారు. అదే విధంగా ఆసుపత్రిలో సెక్యూరిటీ ఏజెన్సీ ఏగిల్ గ్రూప్ సిబ్బందికి మూడు నెలలుగా జీత భత్యాలు చెల్లించలేదన్నారు. సర్వే అనంతరం ఏ ఐ వై ఎఫ్ ప్రతినిధి బృందం ఆసుపత్రిలో నెలకొన్న సమస్యలను ఏరియా ఆసుపత్రి ఆర్ఎంఓ శ్రీదేవి కు వివరించడం ద్వారా తెలియజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఏ ఐ వై ఎఫ్ హైదరాబాద్ జిల్లా వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ షేక్ మహమూద్, జిల్లా కార్యదర్శి సభ్యులు మాజీడ్ అలీ ఖాన్, కళ్యాణ్, బాలు, విజయ్, వంశీ, సీనియర్ కార్మిక నేత చెట్టుకింద శ్రీనివాస్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

డ్రగ్స్ ను నిర్మూలిద్దాం సమాజాన్ని మేలుకాలుపుదాం

హైదరాబాద్ ప్రజా స్వేచ్ఛ-

డ్రగ్స్ ను నిర్మూలిద్దాం సమాజాన్ని మేలుకాలుపుదాం కళ్యాణాశ్ర లోగోను ఆవిష్కరించిన ఆహ్వాన సంఘం చైర్మన్ గౌరవ పొన్నం ప్రభాకర్ మంత్రివర్యులు ట్రాన్స్ఫార్మ్ - బిసి వెల్ఫేర్ మరియు హైదరాబాద్ జిల్లా ఇన్స్పర్టి మినిస్టర్ తెలంగాణ లంగాణ ప్రభుత్వం ప్రజానాట్యమండలి నిర్వహించే "డ్రగ్స్ నిర్మూలిద్దాం - సమాజాన్ని మేలుకాలుపుదాం" అనే ఎగ్జిబిషన్-కళ్యాణాశ్ర పేరుతో డ్రగ్స్ పట్ల ప్రజల్ని యువకులకి యువతులకి విద్యార్థులకు వాహన కల్పించడం కోసం, ఈ కళ్యాణాశ్ర ఎగ్జిబిషన్ నిర్వహించడం జరుగుతుంది అందమైన హైదరాబాద్ నగరాన్ని డ్రగ్స్ భూతం ధనికుల పిల్లలు , సాఫ్ట్వేర్ ఉద్యోగస్తులు విద్యార్థులు , యువతను యువతులను మరియు మధ్యతరగతి కుటుంబాలను వారు వీరు అనే తేడా లేకుండా పట్టిపీడిస్తున్న డ్రగ్స్ భూతం ఈ డ్రగ్స్ భూతాన్ని తరిమి కొట్టడం కోసం ప్రజానాట్యమండలి యాత్ర నిర్వహించడం జరుగుతుంది హైదరాబాదు నగరంలో చదువుకుంటున్న కొంతమంది యువకులు, విద్యార్థులు సిగరెట్లు సరదా కోసం తాగి నెమ్మదిగా అలవాటు పడేవారు కానీ ఇప్పుడు కాలం మారింది డ్రగ్స్ ను స్వయం కోసం, గొప్ప కోసం తీసుకొని దానికి బానిసలు అవుతున్నారు, విలువైన జీవితాన్ని



కుటుంబాన్ని చిన్నాల్నిస్తూ చేసుకుంటున్నారని ప్రభుత్వం డ్రగ్స్ ను ఎంత కట్టిడి చేసినా డ్రగ్స్ మాఫియా వివిధ రూపాల్లో వ్యాపారం సాగిస్తూ చివరకు చిన్న పిల్లలు తినే చాక్లెట్స్ లో డ్రగ్స్ కలిపి వ్యాపారం చేస్తూ పిల్లల చెలగాటమాడుతున్నారు ముఖ్యంగా దేశ అభివృద్ధి లో ప్రముఖ పాత్ర పోషించవలసిన యువత డ్రగ్స్ మాఫీలో పడి జీవితాలను చీకటిలో కి నెట్టి వేసుకుంటున్నారు ముఖ్యంగా హైదరాబాదు నగరంలో విద్యార్థులు , యువకులు, సాఫ్ట్వేర్ ఉద్యోగస్తులు మధ్యతరగతి పిల్లలను పట్టిపీడిస్తున్న ఈ "డ్రగ్స్ నీ నిర్మూలిద్దాం- సమాజాన్ని మేలుకాలుపుదాం" అనే కళ్యాణాశ్ర పేరుతో ప్రజా నాట్యం మండలి ఎగ్జిబిషన్ మరియు కళారూపాల ద్వారా హై స్కూల్స్

, జూనియర్ , డిగ్రీ, ఇంజనీరింగ్, పీజీ ,కాలేజీల్లో కళారూపాల ప్రదర్శనల ద్వారా అవగాహన కార్యక్రమాలు నిర్వహించి విద్యార్థుల్ని యువతను ప్రజల్ని చైతన్యవంతో చేయడం కోసం 2024 జూన్ 1 నుండి 31 వరకు ఎగ్జిబిషన్, మరియు ఆగస్టు 16 నుంచి సెప్టెంబర్ 16 వరకు కళ్యాణాశ్ర తో వివిధ కార్యక్రమాలను నిర్వహించడానికి పూనుకుంది ఈ సందర్భంగా ఆహ్వాన సంఘాన్ని ప్రకటించారు ఆహ్వాన సంఘం చైర్మన్ గా పొన్నం ప్రభాకర్ బీసీ వెల్ఫేర్ ట్రాన్స్ఫార్మ్, మరియు హైదరాబాద్ జిల్లా ఇన్స్పర్టి మంత్రివర్యులు చీఫ్ పాట్రన్ గా బల్యూరి వెంకట్ ఎమ్మెల్యే అశోక్ తేజ సీసీ గేయ రచయిత , డాక్టర్ మాదాల రవి సినిమా హీరో, డాక్టర్ ఎం రాజారావు గాంధీ హాస్పిటల్ సుపర్వైజర్, డాక్టర్ నాగేందర్ ఉస్మానియా జనరల్ హాస్పిటల్ సూపర్వైజర్, డాక్టర్ నీలిమ, డాక్టర్ జి.యస్ రావు ప్రముఖ దంత వైద్యులు సిహెచ్ వేణుగోపాల్ రెడ్డి భారత్ ఇన్స్టిట్యూషన్స్, డిజి నరసింహారావు కార్యదర్శి పట్నం సంస్థ ప్రధాన కార్యదర్శి నాగిని మారన్న కోశాధికారి డి మహారాజ్ ప్రకటించడం జరిగింది ఈ లోగో ఆవిష్కరణ కార్యక్రమంలో డిజి నరసింహారావు, నాగటి మారన్న .పి మల్లేష్, ఈ రఘు. డి మహారాజ్ సోమేష్ .పి కళ్యాణ్. సునీత. తదితరులు పాల్గొన్నారు.

పత్తిపాక రిజర్వాయర్ నిర్మాణ పనులను వేగవంతం చేయాలని మంత్రులకు ఐపీ వినతి

జగిత్యాల ప్రజా స్వేచ్ఛ-

పత్తిపాక రిజర్వాయర్ నిర్మాణం పనులను, నియోజకవర్గ ప్రాజెక్టుల అధునికీకరణ తోపాటు ఇతర అభివృద్ధి పనులు గురించి మంగళవారం రోజున రాష్ట్ర ఉప ముఖ్యమంత్రి భట్టి విక్రమార్క, ఇరిగేషన్ శాఖ మంత్రి ఉత్తం కుమార్ రెడ్డి ,బిటి పరిశ్రమల శాఖ మంత్రి శ్రీధర్ బాబు లను ప్రభుత్వ విప్ ఎమ్మెల్యే అద్దూరి లక్ష్మణ్ కుమార్ , ప్రభుత్వ విప్ ఎమ్మెల్యే ఆది శ్రీనివాస్ , ఎమ్మెల్యే విజయ రమణ రావు , ఎమ్మెల్యే మక్తబ్ సింగ్ రాజ్ తాకూర్ తో కలిసి హైదరాబాద్ లో మర్యాద పూర్వకంగా కలిసి వినతి పత్రాన్ని అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ జగిత్యాల జిల్లాలోని 12,479 ఎకరాల



అయకట్టుకు నీరందించే పత్తిపాక రిజర్వాయర్ నిర్మాణాన్ని చేపట్టాలని, అదే విధంగా 230 ఎకరాల అయకట్టుకు శాశ్వత నీటి వనరులు అందించే గొల్లపల్లి మండలంలోని రంగదాముని పల్లె రిజర్వాయర్ అధునికీకరణ మరియు 18 వందల ఎకరాల అయకట్టుకు శాశ్వత నీటి వనరులు అందించే వెల్లూర్ మండలంలోని జంగనాల ప్రాజెక్ట్

అధునికీకరణ, అదే విధంగా నియోజక వర్గంలో ఉన్న గోదావరి నది ఎత్తిపోతల పథకాల నిర్వహణను ప్రభుత్వం చేపట్టాలని ఇరిగేషన్ శాఖ మంత్రి ఉత్తం కుమార్ రెడ్డిని కలిసి వినతి పత్రాన్ని ఇవ్వడం జరిగిందని మంత్రి ఉత్తం కుమార్ రెడ్డి వెంటనే స్పందించి, అట్టి ప్రాజెక్టుల సంబంధించిన నివేదికలను అందించాలని సంబంధిత అధికారులను ఆదేశించడం జరిగిందని, అదే విధంగా నియోజక వర్గంలో ఇతర అభివృద్ధి పనుల గురించి కూడా రాష్ట్ర ఉప ముఖ్యమంత్రి భట్టి విక్రమార్క ను కూడ కలిసి వారికి విన్నవించడం జరిగిందని వారు కూడా అట్టి వినతుల పై సానుకూలంగా స్పందించారని ఈ సందర్భంగా తెలిపారు.



www.prajaswecha.com.

న్యాయ సలహా

సెక్షన్ 307 PC - హత్యాయత్నం

హత్యాయత్నం

ఎవరైనా అటువంటి ఉద్దేశ్యంతో లేదా జ్ఞానంతో ఏదైనా పని చేస్తే, మరియు అలాంటి పరిస్థితుల్లో, ఆ చర్య ద్వారా అతను మరణానికి కారణమైనట్లయితే, అతను హత్య నేరానికి పాల్పడతాడు, పదేళ్ల వరకు పాడిగించబడే ఒక వివరణతో కూడిన జైలు శిక్ష విధించబడుతుంది, మరియు జరిమానా కూడా విధించబడుతుంది; మరియు, అటువంటి చర్య ద్వారా ఎవరికైనా గాయం అయితే, నేరస్థుడు జీవిత ఖైదు లేదా ఇంతకు ముందు పేర్కొన్న విధంగా శిక్షకు గురవుతాడు.

జీవిత ఖైదీల ప్రయత్నాలు : ఈ సెక్షన్ కింద ఎవరైనా నేరం చేసిన వ్యక్తి యావజ్జీవ కారాగార శిక్షకు గురైనప్పుడు, అతను గాయపడితే మరణశిక్ష విధించవచ్చు.

సాధారణంగా హత్య కేసుగా సూచించబడుతుంది, ఒక వ్యక్తి మరొక వ్యక్తి మరణానికి కారణమయ్యే కేసులకు సంబంధించినది. ఈ విభాగం ఒకరి ప్రాణాలను తీయడానికి ప్రయత్నించే చర్య యొక్క తీవ్రతను గుర్తిస్తుంది మరియు తదనుగుణంగా చట్టపరమైన పరిణామాలను విధిస్తుంది. ప్రయత్నం విజయవంతం కానప్పటికీ, మరొక వ్యక్తికి ప్రాణాంతకమైన హాని కలిగించే ఉద్దేశపూర్వక మరియు ఉద్దేశపూర్వక చర్య ఉన్న పరిస్థితులను ఇది కవర్ చేస్తుంది.

హాని నుండి వ్యక్తులను రక్షించడం యొక్క ప్రాముఖ్యతను నొక్కి చెబుతుంది మరియు ప్రాణాలకు హాని కలిగించే హింసాత్మక చర్యలను అరికట్టడానికి ప్రయత్నిస్తుంది. ఈ నిబంధన కింద దోషులుగా తేలిన నేరస్థులు వారి చర్యల యొక్క గురుత్వాకర్షణ మరియు సంభావ్య హాని కారణంగా జైలు శిక్షతో సహా తీవ్రమైన జరిమానాలను ఎదుర్కోవచ్చు. ఈ విభాగం హింసాత్మక చర్యలకు వ్యతిరేకంగా నిరోధకంగా పనిచేస్తుంది మరియు జీవించే హక్కును సమర్థించడం మరియు సమాజంలోని వ్యక్తుల భద్రత మరియు భద్రతను నిర్ధారించడంలో న్యాయ వ్యవస్థ యొక్క నిబద్ధతను నొక్కి చెబుతుంది.



తరిగొప్పల ఆమరేందర్ ప్రజాపతి
హై కోర్టు న్యాయవాది - తెలంగాణ